

تیس سال سے نئے نئے علمی-روحانی و تبلیغی کام

بک ڈپو تالیف و اشاعت قادیان

ساہائے گذشتہ کی طرح اس دفعہ بھی سالانہ جلسہ کے موقع پر تشریف لانے والے اجاب کی خاطر ان کے قومی سرمایہ قائم شدہ

بصرف زر کثیر بہت سی نئی ضروری اور مفید کتابیں شائع کر دیا ہے۔ جو انشاء اللہ جلسہ سالانہ تک چھپ جائیگی۔ ہمیں تو یہ ہے کہ اجاب کرام پہلے کی طرح اس دفعہ بھی کارکنان بک ڈپو کی حوصلہ افزائی فرماتے ہوئے ان کو زیادہ سے زیادہ تعداد میں خرید کر انہیں اس قابل بنا دیں گے۔ کہ وہ آئندہ بھی اس سلسلہ کو جاری رکھ سکیں۔ اس دفعہ بک ڈپو نے نہ صرف بہت سی نادر اور نایاب اور ضروری مفید کتابیں چھپوانے کا پروگرام بنایا ہے۔ بلکہ یہ امر بھی مدنظر رکھا ہے۔ کہ اب کے جو کتاب بھی چھپے وہ اتنی ارزاں اتنی سستی اور اتنی کم قیمت کی ہو کہ مستطیع تو مستطیع غیر مستطیع اصحاب بھی نہایت آسانی کے ساتھ خرید سکیں۔ تاکہ سلطان القلم حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا لٹریچر دنیا میں زیادہ سے زیادہ تعداد میں اشاعت پذیر ہو سکے۔ اور دنیا اس نور ہدایت سے بہرہ اندوز ہو۔ جو خدا کا مسیح ان کی رہنمائی کیلئے اس زمانہ میں لایا گیا ہے۔ تو یہ ہے کہ دست مندرجہ ذیل کتب نہ صرف خود خریدیں گے۔ بلکہ دوستوں کو بھی خریدنے کی پُر زور تحریک فرمادیں گے۔

ہمیں تو یہ ہے کہ اس بہترین روحانی تحفے کو دوست ہاتھوں ہاتھ خرید لیں گے۔ کیونکہ اس کی برائے نام قیمت کو دیکھتے ہوئے خیال ہے۔ کہ جلسہ کے بعد یہ کسی قیمت پر بھی نہ مل سکیگی۔ اور دوستوں کو "تذکرہ"

کی طرح اس کیلئے بھی دو سرائیڈیشن کیلئے صبر آزما انتظار کرنا پڑے گا۔

۲۔ ذکر حبیب (صفحات تقریباً ۵۰۰)

یہ حضرت قبلہ مفتی محمد صادق صاحب نے کئی سال کی محنت اور تحقیق کے بعد لکھی ہے۔ جسے بک ڈپو تالیف و اشاعت قادیان بصرہ زر کثیر چھپوا رہا ہے۔ چونکہ قبلہ مفتی صاحب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے پرانے صحابیوں میں سے ہیں۔ اور انہیں حضور کے پاس رہنے کا کافی موقع ملا ہے۔ اس لئے آپ نے اپنی مخصوص اور دلربا طرز میں اپنے آقا کے چشم دید حالات قلمبند فرمائے ہیں۔ جو پڑھنے ہی سے تعلق رکھتے ہیں۔ علاوہ اس کے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بعض مقالات۔ ملفوظات اور تقریریں بھی جمع کی ہیں۔ جو حضور اپنی زندگی میں وقتاً فوقتاً ارشاد فرماتے رہے۔

یہی کیوں بلکہ بہت سے ایسے فوٹو بھی لگائے گئے ہیں۔ جن سے

۱۔ ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

جلد اول (صفحات ۲۶۰)

یہ حقائق و معارف کا مجموعہ یقیناً اس قابل ہے کہ دوست اسے دیکھیں اور باغ باغ ہو جاویں گے۔ اور اس میں جو دلائل حقہ اور علوم روحانیہ بھر پڑے ہیں۔ ان سے خاطر خواہ فائدہ اٹھائیں گے۔ اس مجموعہ ملفوظات میں دوستوں کو ہر قسم کے دلائل ملیں گے۔ جن میں حضرت اقدس کے دعویٰ مسیحیت کے دلائل کے علاوہ مختلف موقعوں پر مختلف استعداد اور خیالات کے لوگوں کو مخاطب کرتے ہوئے جو حضور انور نے حقائق و معارف بیان فرمائے وہ بھی پڑھنے کو ملیں گے۔ جو کہ پڑھنے والوں کے دل و دماغ کو روشن کر دیں گے۔ پس اس مجموعہ حقائق کو نہ صرف خود پڑھنا چاہیے۔ بلکہ اپنے اہل و عیال کو بھی پڑھوانا چاہیے۔ بلکہ جماعتیں اپنے اپنے ہاں اس کا درس دیا کریں۔ کیونکہ تزکیہ نفس کیلئے یہ اکسیر اعظم ہے۔ اور باوجود کاغذ اچھا متوسط درجہ کا لکھائی عمدہ چھپائی اعلیٰ حجم ۲۶۰ صفحہ سائز بڑا۔ مگر اس پر بھی قیمت برائے نام یعنی قسم دوم غیر مجلد ۱۲ مجلد عمر قسم اول غیر مجلد عمر اور مجلد ۶

معلوم ہو سکتا ہے کہ حضور علیہ السلام کس کس قسم کی سواری استعمال فرمایا کرتے تھے۔ کس قسم کے ممبر پر کھڑے ہو کر حضور تقریر فرماتے تھے۔ وہ کونسا مکان یا کمرہ تھا۔ جہاں حضور ذکر و فکر میں مشغول رہتے تھے۔

الغرض حضرت قبلہ مفتی صاحب نے بڑی تلاش اور محنت کے ساتھ ان تواریخی چیزوں کے نوٹو مہیا کئے ہیں۔ جنہوں نے کتاب کو اور بھی چار چاند لگا دیئے ہیں۔ جو دوست اپنے محبوب آقا کے حال اور حال سے واقف ہونا چاہتے ہیں۔ اور جو خدا کے مسیح اور اس کے حواریوں کی پُر لطف مجلسوں کے پُر کیفیت قصے سنا چاہتے ہیں۔ اور ذکر حبیب پڑھ کر دھل حبیب کے مزے لینا چاہتے ہیں۔ وہ ضرور بالفرد اس نادر اور معرکتہ الارا تصنیف کو خریدیں۔ اس کے پڑھنے سے ایمان میں تازگی دل کو سکینت اور روح کو ایک پُر کیفیت معرفت نصیب ہوگی۔ امید ہے کہ تزکیۂ نفس کے خواہشمند اس دَرِ بے بہا کو شوق کے ہاتھوں لیں گے۔ جس کا کاغذ اعلیٰ۔ لکھائی خوشخط۔ چھپائی عمدہ۔ سردق دیدہ زیب۔ ۱۶ فوٹو۔ سائز بڑا (۱۶x۲۶) ضخامت تقریباً ۵۰۰ صفحہ مگر باوجود ان خوبیوں کے قیمت برائے نام یعنی قیمت قسم دوم غیر مجلد ۱۲ مجلد ۱۲ قیمت قسم علی غیر مجلد ۱۲ مجلد ۱۲

رکھی گئی ہے۔

امید ہے کہ اسلام کے شیدائی اور احمدیت کے پر دانے حضرت صاحب کے اس ماسٹر آف پیس کی زیادہ سے زیادہ جلدیں خرید کر ہر مذہب و ملت کے اہل علم اصحاب تک پہنچائیں گے اور اشاعت اسلام کا ثواب حاصل کریں گے۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

۲۔ تحقیق جدید متعلقہ قبر مسیح

مصنفہ حضرت قبلہ مفتی محمد صادق صاحب

حضرت مفتی صاحب نے کئی سال کی محنت تلاش اور تحقیق کے بعد ملک کے دور دراز علاقوں کا سفر کرنے اور سینکڑوں کتابیں پڑھنے کے بعد حضرت مسیح نامری علیہ السلام کی قبر کے متعلق یہ بھی ایک نہایت ہی محققانہ کتاب تحقیق جدید متعلقہ قبر مسیح لکھی ہے جو ہر ایک علم دوست اور حق پسند شخص کو پڑھنی چاہیے۔ اگر احباب جماعت اپنے ماں کے سجدہ تسلیم لطیف اور علم دوست غیر احمدیوں کو یہ تحفہ دیں۔ تو انشاء اللہ تبلیغ کیلئے نہایت مفید اور موثر ثابت ہوگی۔ اس میں حضرت مسیح نامری علیہ السلام اور آپکی والدہ اور حواریوں کا ہندوستان میں آنا۔ اور اہل کشمیر کا بنی اسرائیل ہونا کشمیری زبان اور عبرانی زبان کا تطابق۔ پرانی عمارتوں۔ پرانی دستاویزوں۔ پرانی روایتوں اور پرانی کتابوں کی شہادتوں سے روز روشن کی طرح ثابت کیا گیا ہے۔ نیز زمانہ حال کے بھی بہت سے یورپین محققین کی شہادتیں جمع کی گئی ہیں۔ مزید براں ۱۵ عدد عکسی فوٹو بھی لگائے گئے ہیں جس نے کتاب کی خوبصورتی کو اور بھی مزین کر دیا ہے۔ ۱۵ عدد فوٹو۔ کاغذ عمدہ لکھائی چھپائی اعلیٰ حجم ۱۸۰ صفحہ کے باوجود قیمت قسم اول بغیر جلد اور مجلد ۱۱ قسم دوم بغیر جلد ۱۲ اور مجلد ۱۲ واقع ہے کہ احمدی دوست اس نادر اور بہترین کتاب کے متعدد نسخے خرید کر اپنے ماں کے غیر احمدی دوستوں کو تحفہ دینگے۔ اور خود بھی پڑھیں گے۔ اور فائدہ اٹھائیں گے۔

۳۔ احمدیت یعنی حقیقی اسلام (انگریزی)

یہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کا وہ معرکتہ الارا مضمون ہے۔ جو مذاہب عالم کا فرانس دیمبلے (لندن) کیلئے لکھا گیا۔ اور جسے انگلستان کے سربراہ آئردہ اصحاب نے نہایت پسند کیا تھا۔ گزشتہ سال بکڈ پونے نے اس کو اردو میں شائع کیا تھا۔ اور اس کی قیمت بھی نہایت کم رکھی گئی تھی۔ مگر اس دفعہ اس کا انگریزی ترجمہ شائع کیا جا رہا ہے۔

انگریزی ایڈیشن کی قیمت پہلے ساڑھے تین روپے تھی مگر اب محض عام اشاعت کی خاطر صرف آٹھ آنے (۸)۔

ملک فضل حسین منیر بک پوبالیف و اشاعت قادیان پنجاب

ہندستان اور ممالک غیر کی خبریں

Digitized by Khilafat Library Rabwah

کٹک ۲۰ دسمبر۔ جنگال ناگپور ریو کی ہڑتال زوروں پر ہے۔ ہڑتالیوں کی تعداد ۶۵ ہزار کے قریب پہنچ گئی ہے۔ بھدک میں بھی ہڑتال آرمیوں نے ہڑتال اردی ہے۔ یسیر لیہ زوروں پر ہے اور ہڑتالیوں کو پرامن رہنمائی کی تلقین کر رہے ہیں۔ گورنمنٹ کی طرف سے ابھی تک ہڑتالیوں کے مطالبے کو منظور نہیں کیا گیا۔

ٹولہو ۱۹ دسمبر۔ چین کی صورت حالات سے جاپان میں تشویش کا اظہار کیا جا رہا ہے اور جاپان کے وزیر امور خارجہ نے چینی سفیر کو مطلع کیا ہے کہ اگر چین کی مرکزی حکومت اور باغیوں میں کوئی سمجھوتہ ہوگا تو اسے برداشت نہیں کیا جائیگا۔

انبالہ ۱۸ دسمبر۔ ایک اطلاع منظر ہے کہ ریاست ہائے گجسٹ۔ یوڈی اور دو جہانہ وغیرہ کا ہر طرح کا جو تعلق کشن صاحب انبالہ ڈویژن سے تعلق رکھتا ہے براہ راست گورنمنٹ آف انڈیا سے ہو گیا ہے یعنی اب یہ ریاستیں حکومت ہند کے ماتحت ہو گئی ہیں۔

کانپور ۱۸ دسمبر۔ آٹھ روز سے پہاڑوں پر برف پادی ہو رہی ہے۔ ہمدردی غنڈہ کی بڑھتی ہے۔ مطاع ابھی تک صاف نہیں ہوا۔ کئی دیہات میں چھپک کا بھی زور ہے۔

ماسکو ۲۰ دسمبر۔ ایک نیم سرکاری اعلان منظر ہے کہ اسپانوی باغیوں نے روس کے ایک جنگی جہاز "کوسول" پر بمباری کر کے اسے غرق کر دیا۔ ابھی تک یہ معلوم نہیں ہو سکا کہ اس جہاز کے ملاحوں کا کیا حشر ہوا ہے۔ یہ جہاز ۱۵ دسمبر کو بندر یوٹی سے روانہ ہوا تھا اور اس میں سبھی لدا ہوا تھا۔

کانپور ۲۰ دسمبر۔ گورنمنٹ کیپٹی کے ہڑتالیوں اور منتقلین میں سمجھوتہ کے لئے جو گفت و شنید ہو رہی تھی وہ ناکام رہی ہے۔ اور نقص امن کے خطرہ کو مد نظر رکھتے ہوئے ڈسٹرکٹ

مجرٹ کا پور نے دو ماہ کے لئے سارے شہر میں دفعہ ۴۴ نافذ کر دی ہے۔ اس حکم میں بتایا گیا ہے کہ کانپور کے ہڑتالیوں نے سرخ جھنڈوں سے مظاہرے کئے ہیں اور اپنے نعروں میں انقلاب برپا کرنے کی تلقین کی ہے۔ جس سے لوگوں میں غلغلہ پیدا ہونے اور پرامن شہریوں میں دہشت پھیلنے کا خطرہ ہے۔ یہ امر واضح ہے کہ اس سے پیشتر صرف گادخانہ جات کے رقبہ جات میں دفعہ ۴۴ نافذ تھی۔

پٹنہ ۱۹ دسمبر۔ بہار لیجسلیٹو اسمبلی کے ۱۹ حلقہ ہائے انتخاب میں ۲۱ امیدوار بلا مقابلہ منتخب کئے گئے ہیں۔ علاوہ ان میں ۱۳ نشستوں کے لئے ۳۱ امیدواروں کے کافیہ است نامزدگی منظور ہو گئے ہیں باقی دو نشستوں کے لئے ابھی تک کوئی امیدوار نامزد نہیں کیا گیا۔ بہار لیجسلیٹو اسمبلی کے انتخابات میں صرف دو امیدوار بلا مقابلہ منتخب ہوئے ہیں۔

دھواڑ ۲۰ دسمبر۔ سر جوگ مہیشوی لیجسلیٹو کونسل نے بمبئی اسمبلی سے آئندہ انتخابات میں کانگریس کے ٹکٹ پر کھڑے ہونے کی غرض سے اپنا سطور جو علیٰ غرض واپس کر دیا ہے۔ وہ سر کا میلی ذریعہ تعلیم کے مقابلہ میں کھڑے ہو رہے ہیں۔

ناگپور ۱۹ دسمبر۔ سٹریٹ ایم این ایس لیڈر کانگریس نیشنلسٹ پارٹی نے امرادتی کے ایک جلسہ میں تقریر کرتے ہوئے کہا کہ ہم اسمبلی میں کانگریسوں کو زیادہ سے زیادہ نقد اد میں اس لئے بھیجنا چاہتے ہیں کہ وہ تمام سرکاری عہدوں پر قبضہ کر لیں۔ جب آپ سے پوچھا گیا کہ کانگریس تو عہدے قبول کرنے کے حق میں نہیں تو آپ نے کہا کہ کانگریس کے سرکردہ لیڈر اس بات کے حق میں ہیں کہ فیض پور

کانگریس میں اس کو اپنی اپنی کیا جائے اور عہدوں کے حق میں فیصلہ کر دیا جائے امید ہے کہ ہم اپنے اس مشن میں کامیاب ہو جائیں گے۔

ناگپور ۱۹ دسمبر۔ ناگپور کے مشہور ساموکار سٹیٹ کنٹریس رام کے مکان میں چند ڈاکو داخل ہوئے اور انہیں ہلاک کر دیا۔ پھر وہ نصف لاکھ روپیہ کا مال لے کر بھاگ گئے۔ پولیس تحقیقات کر رہی ہے۔

امرتسر ۲۰ دسمبر۔ رام داس ریلوے سٹیشن سے ایک ڈاکوئی اطلاع موصول ہوئی ہے۔ بیان کیا جاتا ہے کہ ڈاکوؤں کی ایک جماعت جو گھوڑیوں اور لاکھڑیوں سے مسلح تھی۔ ایک دروازہ توڑ کر ایسے کمرے میں داخل ہوئی۔ جس میں سٹیشن ماسٹر مع دو قیدیوں کے سویا ہوا تھا۔ جب ڈاکو کمرے میں داخل ہوئے۔ تو ایک قیدی نے شور مچانے کی کوشش کی مگر ڈاکوؤں نے اسے سخت زد و کوب کیا۔ آخر ڈاکو کیش کب کھول کر ادر لقمہ کا

نکال کر فرار ہو گئے۔

روم ۱۹ دسمبر۔ سال کے خاتمہ پر بحیرہ روم کے متعلق برطانیہ اور اٹلی میں سمجھوتہ ہونے کی امید ہے۔ اس سمجھوتہ کے ذریعہ دونوں حکومتیں ایک دوسری کو یقین دلائیں گی۔ کہ بحیرہ روم میں برطانیہ اور اٹلی کی جو پوزیشن اس وقت سے اسے برقرار رکھا جائے گا بحادم ہوا ہے کہ سمجھوتہ کا تعلق صرف بحیرہ روم سے ہوگا۔ اور اس سمجھوتہ کے ذریعہ ایسے ایسے پرامنی کی حکومت تسلیم کر لینے کا سوال پیدا نہیں ہوتا۔ توقع ہے کہ اس سمجھوتہ میں سپین کا بھی براہ راست کوئی تعلق نہیں ہوگا۔

لندن ۱۹ دسمبر۔ انکاشا میں ایک لاکھ مزدور سو مار کے ہڑتال کر رہے ہیں۔ ہڑتال کو روکنے کے لئے مالکان اور مزدوروں کے نمائندوں کے درمیان گفت و شنید جاری ہے۔ مزدوروں کا مطالبہ ہے کہ ان کی اجرتوں میں ۱۰ فیصدی کا اضافہ کیا جائے۔ مگر کارخانہ ۵ فیصدی سے زیادہ اضافہ کرنے پر رضامند نظر نہیں آتے۔ فریقین کے درمیان سمجھوتہ کے لئے کوششیں جاری ہیں۔

اطلاع نامہ بابت تاریخ مقررہ کے تصفیہ اشتہار نیلام (آرڈر ۲۱ قاعدہ ۶۹۰ مجموعہ ضابطہ دیوانی)

بعد الت جناب سب حج صادر جہاں مقام چوک

مقدمہ نمبر ۲۲۷ بابت ۱۹۳۶ء

ہری سنگھ ولد رام سنگھ سکندریہ تحصیل چکوال ڈگری دار بنام کشن سنگھ ولد نہال سنگھ سکندریہ تحصیل چکوال بدیون ڈگری

چونکہ مقدمہ مندرجہ عنوان میں ڈگری دار نے واسطے نیلام مکان کے درخواست گذرانی ہے۔ لہذا تم کو بذریعہ تحریر یہ اطلاع دی جاتی ہے کہ تاریخ ۹ ماہ ۱۹۳۶ء واسطے طے کرنے شرائط اشتہار نیلام کے مقرر ہوئی ہے۔

آج بتاریخ ۱۳ ماہ ۱۹۳۶ء بہ ثبت میرے دستخط اور مہر عدالت کے جاری کیا گیا۔

دستخط حاکم (مہر عدالت)

دنیا بھر کی مسافر ادویات میں سے **مسرت سلا جیت** کیلئے دو خانہ رفیق زندگی قادیان کا پتہ نوٹ کر لیں نقلی ثابت کرنے والے کو ایک صدر روپیہ انعام۔ قیمت برائے رفاہ عام فی تولہ ۴۰

عبدالرحمن قادیانی پرنٹر پشاور نے ضیاء الاسلام پریس قادیان میں چھاپا اور قادیان سے شائع کیا۔ ایڈیٹر: غلام نبی

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
قادیان دارالامان مورخہ ۸ شوال ۱۳۵۵ھ

لَوْلَاكَ لَمَا خَلَقْتُ الْاَفْلَاكَ

بانی اسلام کی عظیم الشان و بڑے مثال قریبیاں

حضرت میر محمد اسحاق صاحب کے قلم سے

آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے متعلق ایک مشہور حدیث ہے۔ جو محدثین کے اصول کے مطابق از روئے روایت یعنی راویوں اور اسناد کے لحاظ سے صحیح حدیث ثابت نہیں ہوتی۔ لیکن اصول حدیث کے عاملوں نے حدیث کی ایک قسم کو ان معنوں میں بھی مشہور کے نام سے نامزد کیا ہے۔ جو گو ایک راوی بھی نہ رکھتی ہو مگر زبان زد خلایق ہونے کے لحاظ سے وہ دنیا میں پھیل گئی ہو۔ ایسی احادیث میں سے ایک حدیث

لَوْلَاكَ لَمَا خَلَقْتُ الْاَفْلَاكَ

بھی ہے۔ یعنی اے نبی اگر تیرا وجود نہ ہوتا۔ تو میں یہ دنیا پیدا ہی نہ کرتا پس یہ حدیث زبان زد خلایق ہونے کی وجہ سے حدیث کی اقسام میں سے مشہور نام رکھتی ہے۔ لیکن اگر محدثین اسے تسلیم نہ بھی کریں۔ تو بھی ہم احمدی ایک اور طرح سے بھی اسے ماننے کے لئے مجبور ہیں۔ اور وہ یہ کہ یہی الفاظ حضرت سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو مخاطب کر کے اللہ تعالیٰ نے انہی وحی میں فرمائے ہیں۔ پس ان الفاظ کا الہام الہی میں آجسنانان کے صحیح ہونے پر ہر تصدیق ثابت کرتا ہے۔ اور جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے نائب کی یہ شان ہے

کہ اگر وہ پیدا ہونے والا نہ ہوتا۔ تو دنیا ہی نہ بنائی جاتی۔ تو خود حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کے متعلق یہ فقرہ کیوں نہ درست ہو۔ پس حضور سرور کائنات صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پوری طرح ان الفاظ کے مستحق ہیں۔ کہ

لَوْلَاكَ لَمَا خَلَقْتُ الْاَفْلَاكَ

اسی تمہید کے بعد میں یہ بتانا چاہتا ہوں۔ کہ اس حدیث کے کیا معنی ہیں سو میرے نزدیک ان الفاظ کے یہ معنی ہیں۔ کہ جن جن اغراض کے لئے یہ دنیا بنائی گئی ہے۔ وہ سب کے سب حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام میں ہی اتم طور پر پائے جاتے ہیں۔ اور اگر آپ پیدا نہ ہوتے۔ تو چونکہ کسی اور وجود کے ذریعہ وہ اغراض اتم طور پر حاصل نہ ہوتے۔ اس لئے یہ دنیا حاصل ہوتی! اور

اَفْحَسِبْتُمْ اَنَّمَا خَلَقْنَاكُمْ عَبَثًا

کے مطابق یہ دنیا عبث نظر آتی۔ اور خدا کی شان سے یہ بات بالکل بے جا ہے۔ کہ اس کا کوئی فعل عبث ہو۔ اس لئے یہ دنیا سرے سے بنائی ہی نہ جاتی۔

دُنْيَا كِي پِيْدَا اِلٰش كِي تِيْسِرِي غِرَض

مثلاً اگر یہ دنیا اس لئے بنائی گئی ہے کہ لوگ خدا کی عبادت کریں جیسا کہ فرمایا۔

مَا خَلَقْتُ الْاِحْتِ وَالْاِنْسَ اِلَّا لِيَعْبُدُوْنِ

تو واقعہ یہ ہے۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سب سے زیادہ عابد تھے اور اگر آپ نہ ہوتے۔ تو عبادت کاملہ دنیا میں نہ ہوتی۔ اس لئے عبادت کو مد نظر رکھ کر اس دنیا کا بنانا عبادت ہوتا کیونکہ جب عبادت میں کمال سوائے آپ کے کسی اور وجود میں ہے ہی نہیں تو باقی دنیا کے بنانے کا کیا فائدہ؟

دُنْيَا كِي پِيْدَا اِلٰش كِي دُوْسِرِي غِرَض

پھر اگر دنیا اس لئے بنائی گئی ہے کہ کُنْتُمْ لَنَا رُحَمَاءُ مَحَبَّتًا فَاحْبَبْتُمْ اَنَا اَعْرَفْتُمْ فَخَلَقْتُ اَدَمَ

یعنی خدا کی معرفت لوگوں کو حاصل ہو۔ تو واقعہ یہ ہے۔ کہ سب سے زیادہ اور حقیقی معرفت خدا تعالیٰ کے وجود کی آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو تھی۔ جیسا کہ بخاری میں خود آپ نے فرمایا۔

اَنَا اَعْرَفُكُمْ بِاللّٰهِ

یعنی اے لوگو میں دنیا کے سب لوگوں سے زیادہ اللہ تعالیٰ کی معرفت رکھتا ہوں۔
دُنْيَا كِي پِيْدَا اِلٰش كِي تِيْسِرِي غِرَض
پھر اگر دنیا اس لئے بنائی گئی ہے کہ بنی نوع انسان آپس میں ایک دوسرے پر رحم کریں۔ یعنی

درودوں کیوں سب سے سدا کی انسان کو ورنہ طاعت کیلئے پیچھے نہ تھے کہ وہیں تو صحیح بات یہ ہے۔ کہ اس میں بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سب سے بڑھ کر تھے۔ بخاری میں لکھا ہے۔ کہ کان رسول اللہ اجود الناس یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم لوگوں کو فائدہ پہنچانے۔ ان سے ہمدردی کرنے ان سے شفقت سے پیش آتے ہیں ساری دنیا سے بڑھ کر تھے۔ بلکہ بخاری کیا خود قرآن مجید فرماتا ہے۔

لَقَدْ جَاءَكُمْ رَسُولٌ مِّنْ اَنْفُسِكُمْ عَنِ اَنْبِيَاءِ مِمَّا عِنْتُمْ حَرِيصٌ عَلَيْكُمْ بِالْمُؤْمِنِيْنَ رَؤُوفٌ رَّحِيْمٌ

یعنی خدا کا مسلمانوں پر یہ بڑا بھاری احسان ہے۔ کہ اس نے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم جیسے شفیق و جود کو ان پر مقرر کیا۔ کہ مسلمانوں کی ذرا سی تکلیف بھی وہ برداشت نہیں کر سکتا۔ اور وہ ہر وقت مسلمانوں کی خیر خواہی میں لگا رہتا ہے۔ پھر کافروں سے ہمدردی کے متعلق فرماتا ہے

لَعَلَّكُمْ يَتَّقُوْنَ اَنْفُسَكُمْ اَلَا يَتَّقُوْنَ اَنْفُسَهُمْ

یعنی اے نبی بس کہ اپنے دل کو زیادہ مت کراھا۔ کیونکہ تو تو لوگوں کی ہمدردی میں مرنے کے قریب پہنچ گیا ہے۔ کہیں ایسا نہ ہو۔ کہ تو اپنی قوم کے غم میں ہلاک ہی ہو جائے۔ پس درویش کے لحاظ سے آپ ربیب اول ہیں اور کیوں نہ ہوں۔ جیکہ آپ ہُوَ الْاَوَّلُ کے رب سے بڑے نظر میں ہیں۔

دُنْيَا كِي پِيْدَا اِلٰش كِي چُوْتِي غِرَض

اور اگر یہ دنیا اس لئے بنائی تھی ہے کہ خدا تعالیٰ کی عشوقیت پابندی تھی۔ کہ میرے عاشق پیدا ہوں۔ تو سنو کہ یہ غرض بھی حضور علیہ السلام ہی کے وجود سے پوری ہوتی ہے۔ کیونکہ صرف آپ ہی وہ ہیں کہ دشمن بھی کہتا ہے کُنْتُمْ مَحَبَّتًا لِّرَبِّكُمْ یعنی محمد تو اپنے رب کا عاشق ہے۔ اور آپ خود فرماتے ہیں۔ کہ عائشہ رضی اللہ عنہا سے کہا ہے۔ اور اس کے بعد اس کا باپ مجھے سب سے پیارا ہے۔ مگر لوگو ابو بکر میرا بھائی تو ہے۔ مگر میرا عزیز نہیں۔ کیونکہ الان صاحبکم خلیل اللہ

یعنے میرا خلیل تو صرف میرا اللہ ہے۔ کیونکہ خلیل اسے کہتے ہیں۔ کہ جس کی محبت دل کو گھیرے۔ اور کسی اور کے لئے جگہ نہ چھوڑے۔ پس محبت اور عشق الہی میں بھی سب سے بڑھ حضور علیہ السلام ہیں۔

دنیا کی پیدائش کی پانچویں غرض

پھر اگر یہ دنیا اس لئے بنائی گئی ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ یہ امتحان لینا چاہتا ہے۔ کہ کون اپنے حقیقی محبوب کی خاطر دوسرے محبوبوں کو چھوڑ دیتا ہے۔ تو اس میدان بھی گئے سبقت آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ہی لے گئے۔ اور دنیا کا کوئی شخص اس میدان میں حضور علیہ السلام کی گرد کو بھی نہیں پہنچ سکتا۔ اور گو ہم روز و شب دنیا میں دیکھتے ہیں۔ کہ دیندار اور دنیا دار دونوں کے دونوں اپنے بڑے محبوب کی خاطر چھوٹے محبوبوں کو قربان کر دیتے ہیں۔ مگر جو جاہلیت حضور علیہ السلام کے وجود میں اس بارہ میں پائی جاتی ہے۔ دنیا کے اور کسی وجود میں اس کا نام و نشان بھی نہیں پایا جاتا۔ کیونکہ دنیا کے سب قربانی کرنے والے عموماً ایک ایک چیز قربان کرتے رہے ہیں۔ مگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے محبوب کی خاطر دنیا کی ہر چیز قربان کر دی تھی۔ مثلاً ایڈورڈ ہشتم نے ایک عورت کی خاطر سلطنت قربان کر دی۔ نپولین نے سلطنت کی خاطر بیوی کو قربان کر دیا۔ سول نے عہد کی پابندی کی خاطر اور رانا پرتاپ کی آنا نے نمک حلالی کے خیال سے اپنے بیٹے ذبح کروا دیے۔ مگر آف ٹیک نہ کی۔ حضرت رام چندر جی نے باپ کے تول کو پورا کرنے کے لئے چودہ سال کے لئے وطن اور سلطنت کو چھوڑ دیا۔ حضرت ابراہیم علیہ السلام نے اپنا ایک بیٹا ایک بیوی اور وطن کو قربان کر دیا۔ اور اپنے حقیقی محبوب کو مقدم کیا۔ حضرت مولوی عبداللطیف نے اپنی جان اللہ کے راستہ میں

قربان کر دی۔ وغیرہ وغیرہ۔ غرض کسی نے اپنے محبوب کے لئے بیوی کسی نے بیٹا کسی نے بیٹی کسی نے مال اور کسی نے وطن قربان کر دیا۔ پھر کسی نے ایک کسی نے دو کسی نے تین چیزیں قربان کر دیں :

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی قربانیاں

مگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے محبوب حقیقی کی خاطر یہ سب چیزیں قربان کیں۔ اور کوئی ایک چیز بھی ایسی نہیں۔ جو آپ نے اپنے محبوب کی راہ میں قربان نہ کی ہو۔ اس لئے اگر یہ دنیا خدا تعالیٰ نے صرف اسلئے بنائی ہے۔ تا یہ امتحان لے۔ کہ کون اپنے حقیقی محبوب کے لئے اپنا مال اور اپنی جان اپنے رشتہ دار اپنا وطن اپنی بیوی اپنی عزت غرض اپنا سب کچھ قربان کرتا ہے۔ تو یاد رکھنا چاہیے کہ اس امتحان میں سب سے اول درجہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے حاصل کیا ہے۔ اور سچ پچ اگر آپ نہ ہوتے تو یہ دنیا کبھی نہ بنائی جاتی۔ کیونکہ جب اس دنیا کے بنانے کی غرض صرف یہ امتحان لینا ہے۔ کہ کون ساری چیزیں اپنے سولے کے لئے چھوڑ دیتا ہے۔ اور وہ سوائے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اور کوئی وجود ہی نہیں۔ تو ایسی دنیا کے بنانے کا کیا فائدہ؟ پس اس بات میں بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہی سب سے اول ہیں۔ دیکھو وہ کونسی چیز ہے۔ جو آپ نے اپنے محبوب حقیقی کی راہ میں قربان نہیں کی۔ اور وہ کونسا متاع ہے۔ جو آپ نے اپنے پیارے سولے کو خوش کرنے کے لئے لٹوا نہیں دیا۔ اور وہ کونسی مرغوبات ہیں۔ جو حضور نے اپنے آقا کی راہ میں ترک نہیں کی :

دیکھو آپ نے سلطنت بھی چھوڑی بیویاں بھی چھوڑیں۔ بیٹیاں اور بیٹے بھی چھوڑے۔ وطن بھی چھوڑا۔ مال جان اور عزت تاک سب کچھ اللہ کی راہ میں قربان کر دیا۔ اور اپنے سولے

کو راضی کیا :

حضور علیہ السلام کا سلطنت کو قربان کرنا

دیکھو آپ نے دعویٰ نبوت کیا۔ اور واحد خدا کی طرف لوگوں کو بلانا شروع کیا۔ اور مشرکوں کے بتوں کی تردید شروع کی۔ تو قوم کے اکابر کو نکر پڑی۔ اور وہ سب جمع ہو کر آئے۔ کہ ہم سب مل کر آپ کو اپنا بادشاہ تسلیم کرتے ہیں۔ آپ خدا کے لئے ہمارے بتوں کو برا نہ کہیں۔ اور واحد خدا کی تسبیح نہ کریں۔ مگر کیا آپ نے وہ سلطنت قبول کر لی؟ نہیں اور ہرگز نہیں کیوں؟ اس لئے کہ میرا سولے مجھ سے خوش ہو۔ مجھے سلطنت یا حکومت سے کیا کام؟ پس وہ تاج جو تنفقہ طور پر قوم آپ کے سر پر رکھنا چاہتی تھی آپ نے اسے ٹھکرا دیا۔ اور وہ تخت جس پر سارا ملک مل کر آپ کو بٹھانا چاہتا تھا آپ نے اسے رد کر دیا۔ پھر دیکھو بادشاہت چھوڑنا آسان ہے۔ مگر بادشاہ بن کر فقیر رہنا بہت مشکل ہے۔ مگر آپ نے یہ نونہ بھی دکھایا۔ کہ ہجرت کے بعد جب مدینہ کے اور فتح مکہ کے بعد آپ سارے عرب کے خود مختار بادشاہ ہو گئے۔ اور بادشاہ بھی صرف جسمانی نہیں۔ بلکہ نبوت کی حیثیت سے روحانی بھی۔ یعنی آپ کا قبضہ لوگوں کے جسموں پر ہی نہ تھا۔ بلکہ دل و جان پر بھی آپ قابض تھے۔ مگر نہ تاج پہنانا تخت پر بیٹھے۔ نہ دربار لگانا نہ عاجب مقرر کئے۔ نہ خزانہ سے وظائف لئے۔ نہ آگے پیچھے لوگوں کو استادہ کیا۔ نہ یہ چاہا۔ کہ لوگ مجلس میں آپ کے آنے پر کھڑے ہوں۔ نہ بھر کدار بس پہنانا مجلس میں اپنے لئے مٹا نہ جگہ تجویز کی نہ خوراک میں وسعت اور رہائش میں تکلف اختیار کیا۔ بلکہ اپنی جوتی خود گانٹھ لیتے۔ بس پیوند لگا کر پہنتے۔ لونڈیوں اور بیواؤں کے کام اپنے ہاتھ سے کر دیتے۔ نہ بادشاہ کا لفظ اپنے لئے استعمال کیا نہ خط و کتابت میں اپنے لئے معزز

القاب اختیار کئے۔ بلکہ جب خط لکھا من محمد عبد اللہ یا من محمد رسول اللہ اپنے ساتھیوں کو اپنا بھائی کہا نہ اپنے بعد اپنے خاندان میں حکومت کی بنیاد ڈالی۔ نہ اپنے رشتہ داروں کو عہدے دیئے۔ غرض وہ کونسا فائدہ آرام آسائش اور لطف ہے جو آپ کو بادشاہ بننے سے حاصل ہوا؟

پس کیا عجیب نونہ آپ نے دکھایا کہ مکہ میں جب ساری قوم آپ کو بادشاہ بنانے پر تلی ہوئی ہے اس وقت آپ محض اللہ کے لئے تاج و تخت کو ٹھکرا دیتے ہیں اور جب مدینہ میں خود اللہ تعالیٰ آپ کو بادشاہ بناتا ہے۔ تو اس وقت بادشاہی کے فرائض تو اللہ کی خاطر ادا کرتے ہیں۔ مگر بادشاہی کے فوائد محض اپنے سولے کو خوش کرنے کے لئے حاصل نہیں کرتے۔ غرض آپ نے سلطنت کے متعلق دو نونہ دکھائے ہیں۔ یعنی جب سلطنت چھوڑی تب بھی محض اللہ تعالیٰ کی خاطر چھوڑی۔ اور جب اختیار کی۔ تو صرف اللہ تعالیٰ کی خاطر اختیار کی۔ کہ کام پوری طرح کیا۔ مگر اس سے پوری طرح الگ اور بے قلق بھی رہے۔ اس لئے سلطنت کو چھوڑنے اور قربانی کرنے کا لفظ کسی پر پوری طرح سوزون ہو سکتا ہے۔ تو حضور علیہ السلام کا ہی وجود ہے :

گو تم بدھ نے کیا کیا؟ یہی کہ سلطنت کو چھوڑ کر جنگل میں چلا گیا۔ مگر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے سلطنت میں رہ کر اس کے فرائض سرانجام دے کر لوگوں کو عدل اور انصاف سے آرام پہنچا کر پھر خود سلطنت کے فوائد کو حاصل نہ کیا۔ یہ ہے وہ ترک دنیا جس پر ساری قربانیاں قربان کر دینے کے قابل ہیں :

آزادی کی قربانی
 پھر آگے چلو۔ آپ تین سال تک مشق ابی طالب میں قید رہے۔ یہ کیا ہے۔ یہ آپ کا اپنی آزادی کو محض اپنے مولا کی خاطر قربان کر دینا ہے۔ دیکھو۔ آزادی ایسی چیز ہے۔ کہ انسان کیا ایک چڑیا۔ ایک کتا۔ اور ایک بھیڑ یا بھی ہزار بھانے۔ ہزار مرغذات اس کے سامنے رکھو۔ اور پتھر کا دروازہ کھول دو۔ تو دیکھو گے۔ کہ وہ ایک منٹ کے لئے بھی بند نہ رہے گا۔ اور ہزار نعمتوں کو چھوڑ کر وہاں سے بھاگ جائے گا۔ یہ کیوں؟ محض اس لئے کہ آزاد رہنا زندگی کا خاصہ ہے۔ مگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہیں۔ کہ محض خدا کی خاطر شعب ابی طالب میں دو پہاڑوں کے درمیان ایک کھوہ میں تین سال تک قید رہے۔ اور آپ پر عرصہ حیات اس طرح تنگ کیا گیا۔ کہ آپ کے خاندان کے شیرخوار بچوں کے بھوک کی وجہ سے راتوں کو چلانے کی آوازیں مکتہ کے بھیڑیے بھی برداشت نہ کر سکے۔ مگر آپ نے حق کو نہ چھوڑا۔

وطن کی قربانی
 پھر اور سُنو۔ انسان کو وطن ایسا پیارا ہوتا ہے۔ کہ شاعر کہتا ہے۔۔۔

حب وطن از ملک سلیمان خوشتر
خار وطن از سنبل وریاں خوشتر
 مگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے محض اپنے محبوب حقیقی کو خوش کرنے کے لئے اپنے پیارے وطن مکتہ کو محبت کے لئے خیر آباد کہہ دیا۔ اور جاتے ہوئے کہا۔ کہ اے مکتہ تو مجھے ساری دنیا کے شہروں سے پیار ہے۔ مگر میری قوم مجھے یہاں رہنے نہیں دیتی۔ اور گو

اِنَّ الَّذِي فَرَضَ عَلَيْكَ الْقُرْآنَ لَرَادِكَ اِلَى مَعَادٍ۔
 کے مطابق ہجرت کے آٹھویں سال دس ہزار قدوسیوں کے جہرٹ میں

اِنَّا فَتَحْنَا لَكَ فَتْحًا مُّبِينًا
 پڑھتے ہوئے آپ اس شہر میں فاتحانہ

طور پر داخل ہوئے۔ مگر انصار کو جمع کر کے فرمایا۔ کہ اب میں اپنے شہر میں نہ رہوں گا۔ بلکہ میری موت اور زندگی تم ہی لوگوں میں ہوگی۔ جنہوں نے کہ دین حق کی اُس وقت مدد کی۔ جبکہ میرا شہر اس کے خلاف تھا۔ پس آپ نے اپنے وطن کو محض خدا کے لئے ہمیشہ کے لئے قربان کر دیا۔

عزت کی قربانی
 پھر سب سے زیادہ محبوب انسان کو اپنی عزت ہوتی ہے۔ کہ جس پر سے انسان مال۔ بلکہ جان تک قربان کر دیتا ہے۔ مگر آپ نے اپنے خدا کو خوش کرنے کے لئے اپنا نام اعزاز جو دعوے سے قبل تھا۔ یکدم بالکل ضائع کر دیا۔ وہی لوگ جو آپ کو آنکھوں پر بٹھاتے تھے۔ آپ کو ذلیل اور رسوا کرنے کے درپے ہو گئے۔ بناؤ۔ وہ کونسا دن ہے۔ جس دن آپ کو دکھ نہ دیا گیا۔ اور کس دن سورج چڑھا کہ آپ کو گالیاں نہ دے گی۔ اور آپ کے پیچھے مکتہ کے نادان لڑکوں نے تالیل نہ سجائیں؟ اور کس دن سورج غروب ہوا۔ کہ رات کو آپ کے گھر کے ارد گرد کانٹے نہ بچھائے گئے؟ اور وہ کونسی ساعت تھی۔ کہ آپ خانہ کعبہ میں نماز پڑھنے کے لئے گئے ہوں۔ اور شریروں نے آپ کے بدن اطہر پر گندگی نہ پھینکی ہو۔ اور وہ کونسا زمانہ تھا۔ کہ آپ مجلسوں میں عزت سے بٹھائے گئے ہوں؟ اور آپ پر وہ کونسی گھڑی آئی۔ کہ مکتہ میں آپ کو وحیداً طس میداً اور ابتر یعنی پنجابی میں او تراکتہ تراکے الفاظ سے آپ کو مخاطب نہ کیا گیا ہو۔ اور آپ کے گلے میں چمکا ڈالنے کی کوشش نہ کی گئی ہو؟ پھر مکتہ کا وہ کونسا شخص تھا۔ جو حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کو محبت کی بجائے مذقم کے لقب سے یاد نہ کرتا ہو؟

غرض ذلیل و رسوا کرنے کا کونسا طریق تھا۔ جو دنیا کے سب سے معزز

شخص کے لئے استعمال نہیں کیا گیا؟ کیا طائف اور باشوں کا گیارہ میل تک کتوں کو ہمراہ لے کر سیٹیاں بجاتے۔ اور تالیاں پیٹتے اس معزز بھاری بدن والے سب سے معزز اور سب سے صاحب وقار کے پیچھے پتھروں کی بارش برساتے ہوئے بھاگنے اپنی طرف سے ذلیل کرنے کا سب سے بڑا مظاہرہ نہیں؟

پس سرور کائنات صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اپنی ساری عزت محض اللہ تعالیٰ کی خاطر اپنی طرف سے اپنے دشمنوں کے ہاتھوں میں سونپ دی تھی۔

رشتہ داروں کی قربانی

پھر اور سُنو۔ ابی طالب جو باپ سے بڑھ کر شفیق اور سچ سچ آپ کا باپ کہلانے کا مستحق ہے۔ کیا آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اسے اپنے مولا کی خاطر یہ نہیں کہہ دیا۔ کہ چچا اگر یہ مخالف میرے دائیں ہاتھ سورج۔ اور بائیں ہاتھ چاند کو لاکر کھڑا کر دیں۔ تو بھی حق کہنے سے میں کبھی باز نہ آؤں گا۔ اور اے چچا اگر آپ مخالفوں کی مخالفت

برداشت نہیں کر سکتے۔ تو پھر میں آپ کو بھی اپنی مدد سے سبکدوش کرتا ہوں۔ آپ مجھے میرے خدا پر چھوڑ دیں۔ وہ خود میری مدد کرے گا پس کیا آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے محض حق کی خاطر اپنے باپ کو چھوڑ نہیں دیا۔ گو یہ باپ کی خوش قسمتی تھی۔ کہ اس نے آپ کی مدد نہ چھوڑی۔

پھر اور سُنو عباسؓ جو آپ کے سب سے چھوٹے چچا تھے۔ اور آپ کو نہایت پیارے تھے۔ اور وہ بھی دل و جان سے آپ سے محبت رکھنے والے تھے۔ مگر کفر کی حالت میں بھی آپ پر اپنی جان نثار کرنے کے لئے تیار تھے۔ جب اسلام لانے سے قبل جنگ بدر میں پکڑے ہوئے آئے۔ اور مدینہ کی مسجد میں۔ اور قیدیوں کے ساتھ ستونوں سے باندھ کر ان کی مشکیں کسی گئیں۔ اور وہ رات کو کراہنے لگے۔ اور پاس کے حجرہ میں رہنے کی وجہ سے ان کی آواز سننے آپ کی سینہ اڑ گئی۔ اور ساری رات تڑپ کر آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے گزاری۔ مگر کیا محال کہ کسی کو کہیں۔

خدمتِ اسلام کا ایک سبق

آپ انجمن احمدیہ خدام الاسلام قادیان کے ممبرین جابیں۔ آپ کو ماہوار میں ٹریکٹ عیسائیت اور وید کے صوم کے متعلق ملتے رہیں گے۔ خود پڑھیں۔ دوسروں میں تقسیم کریں۔ چند سالانہ اڑھائی روپیہ پیشگی ہے۔ علاوہ ازیں مندرجہ ذیل ٹریکٹ در سالے برائے فروخت موجود ہیں۔

نہ اس المومنین رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی سوچیدہ چیدہ احادیث کا مفید مجموعہ مع ترجمہ اردو۔ قیمت فی نسخہ ۱۰۰۔ ایک روپیہ کے بارہ علاوہ محصول ڈاک وہی ہمارا کرشن۔ لطیف ترین ٹریکٹ جو حضرت امیر المومنین امیر المؤمنین علیہ السلام نے ہندوؤں میں تبلیغ کے لئے رقم فرمایا ہے۔ اردو فی سینارہ ۴۰ ہندی فی سینارہ ایک روپیہ چار آنے (پیر) محصول ڈاک۔

ٹریکٹ الوہیت یح کی تردید میں امیلی دلائل فی سینارہ ۴۰ محصول ڈاک۔

خاکسار۔ سیکرٹری انجمن احمدیہ خدام الاسلام۔ قادیان

کہ میرے چچا ہاں میرے باپ کے برابر بزرگ کی مشکیں ذرا ڈھیلی کر دو۔ روتے رہے تڑپتے رہے۔ مگر خدا کے دین اور قانون کی چوکھٹ پر اپنے جذباتِ محبت اور قرابت کو بالکل ترجیح کر دیا۔ اور جب رات کے پچھلے حصہ میں خود صحابہ نے آپ کو اطلاع دیے بغیر حضرت عباس کی مشکیں ڈھیلی کر دیں اور انہوں نے کراہنا چھوڑ دیا۔ تو آپ فوراً باہر نکلے اور یہ معلوم کر کے کہ صحابہ سے حضرت عباس کی مشکیں ڈھیلی کر دی ہیں حکم دیا۔ کہ سب قیدیوں کی مشکیں ڈھیلی کر دو۔ پھر یہی عباس ہیں کہ انصار نے حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کے چچا ہونے کی وجہ سے ان سے اور قیدیوں کی طرح زرقندیہ لینا نہ چاہا۔ مگر عباس نے اس کے کہیں کہتے کہ حضور ہم آپ کے اس بزرگ سے زرقندیہ لینا نہیں چاہتے۔ عرض کی کہ حضور عباس سے ہم زرقندیہ نہ لیں گے۔ کیونکہ یہ ہمارے بھانجے ہیں۔ اس لئے کہ حضرت عباس کی والدہ مدینہ کی تھیں۔ تو آپ نے فرمایا **كَاتَّبَعُوا مِنِّي ذَرَّةً وَإِنَّمَا كُنَّا مِنكُمْ بِرَبِّكَ** یعنی نہیں ہرگز نہیں خبردار میرے چچا عباس سے چار ہزار درہم زرقندیہ میں سے ایک پیسہ اور ایک ہونٹا نہ چھوڑنا بلکہ اور قیدیوں کی طرح ایک ایک پائی اس سے وصول کرو۔ چنانچہ حضرت عباس اپنی اور اپنے بھتیجے عقیل کی طرف سے پورے آٹھ ہزار درہم دے کر ہاتھ دے لیا۔ رشتہ دار کی نسبت کوئی چیز نہیں چچا کا رشتہ کوئی رشتہ ہی نہیں؟ نہیں سب کچھ ہے مگر اللہ سب بڑھ کر ہے پھر جنگ احد میں کافروں نے آپ کے پیارے چچا حضرت حمزہ کو شہید کر کے ان کے ناکان کاٹ دیئے۔ اور پیٹ پھا کر کھینچ نکال کر پھاڑ ڈالا۔ اور نیش کی شکل ایسی بنا دی کہ اپنے تو اپنے دشمن بھی دیکھ کر رو پڑیں۔ مگر حضور علیہ السلام جب وہ انہیں دفن کرنے لگے۔ تو روتے جوتے۔ روتے۔ اور فرماتے جاتے تھے۔ کہیرا دل چاہتا ہے کہ میں اپنے چچا کو دفن نہ

کروں۔ بلکہ جنگل میں پڑا رہنے دوں۔ تاکہ اسے جنگل کے درندے کھالیں اور اس کی ہڈی ہڈی تک اللہ کے رستے میں توڑی جائے۔ اور ایسی بے کسی کی حالت ہو کہ میرا سولے دیکھ لے کہ ہم اس کی راہ میں کیا کچھ قربان کرنے کے لئے تیار ہیں۔ مگر کیا کروں۔ اس کی بہن صفیر یعنی اپنی چھوٹی بہن کا خیال ہے۔ کہ وہ عورت ذات ہے اسے رنج ہوگا۔ اور وہ یہ برداشت نہ کر سکے گی۔ ورنہ میں تو اپنے چچا کو جنگل جانوروں سے بھی خدا کی راہ میں ٹکڑے ٹکڑے کر دیتے تھے تیار ہوں۔ سبحان اللہ یہ ہیں ہمارے سردار کے دل جذبات کہ وہ اپنی رشتہ داری ہاں دلی محبت والی رشتہ داری بلکہ اپنی واجب التحظیم رشتہ داری کو خدا کے لئے خاک میں ملانے کے لئے تیار ہے الہی ہمارے اس سردار پر لاکھوں کروڑوں بکھ بے شمار رحمتوں برکتوں اور مسلماتیوں کے تحفے ہماری طرف سے پہنچا۔ کہ جس نے محض ہم خادموں تک دین حق پہنچانے کے لئے اپنے مخدوموں تک کو قربان کر دیا **اللَّهُمَّ صَلِّ عَلَيْهِ اللَّهُمَّ صَلِّ عَلَيْهِ** پھر اور سنو آپ کے بیٹے اور بیٹیاں ایک ایک کر کے آپ کے سامنے فوت ہو گئے اور صرف حضرت فاطمہ رہ گئیں۔ جو سیرت و صورت میں آپ کا کامل نمونہ تھیں۔ اور آپ کو بھی دنیا میں سب سے عزیز تھیں۔ مگر خدا کی محبت ایسی غالب کہ حضرت اسامہ نے ایک عورت کی سفارش کی کہ فلاں سزا دینے دی جائے۔ آپ نے فرمایا کہ اے اسامہ **الْتَنَفَعُ فِي حُدُودِ اللَّهِ** یعنی کیا تو اللہ تعالیٰ کی مقرر کردہ سزائے شلاق سفارش کرتا ہے۔ یعنی اللہ تعالیٰ تو مجھے فرمائے کہ اس عورت کو میں فلاں سزا دوں۔ اور تو مجھے کہتا ہے۔ کہ نہ دوں اے اسامہ **لَوْ سَرَقْتَ فَاطِمَةَ لَفَطَعْتُ يَدَهَا** یعنی اگر میری پیاری بیٹی فاطمہ بھی یہ جرم کرتی تو میں ہی سزا دیتا۔ جو میرے سونے مقرر کی ہے۔ **آپ کا اپنی بیویوں کو قربان کر دینا** اس کے بعد آپ کی بیویوں کا معاملہ لو۔

جو سب کی سب آپ کو پیاری تھیں۔ پھرمیں حضرت عائشہ کہ دنیا اور آخرت میں وہ آپ کی محبوبہ تھیں۔ میں اور ہو گئی۔ مگر جب فتوحات کا سلسلہ دست پکڑنے لگا۔ اور اسوال آنے لگے۔ اور بیویوں کو زیورات کی امید ہونے لگی۔ تو بیماری میں لکھنے۔ کہ آپ نے سب سے پہلے حضرت عائشہ کو بلا کر کہا کہ اے عائشہ **ان كنتن تردن الحياة الدنيا زيتها فتعالين امتعن و امسرحكن ساججيا** سن اگر دنیا کے مال و زینت کی رغبت ہے تو مجھ تارک دنیا کے گھر تیرا گزارہ نہیں آ میں تجھے اعلیٰ سے اعلیٰ زیورات اور مال دے کر اپنے گھر سے باعزت رخصت کر دوں۔ اس کے بعد تمام بیویوں کو بلا کر سب سے یہ فرمایا۔ پس آپ نے ایک ان میں ساری بیویوں کو خدا کے لئے چھوڑ دیا۔ اور گو ہماری پاک اور مقدس ماؤں نے دنیا پر لات مار کر ہمارے پاک اور مقدس باپ کو اختیار کیا۔ مگر سچی بات تو یہی ہے کہ ہمارے باپ نے اپنی طرف سے تو آن واحد میں ہماری ساری ماؤں کو چھوڑ دیا تھا۔ اور خدا کی راہ میں ہماری سب سے پیاری ماں عائشہ بھی قربان کر دی گئی تھی **اپنی جان کو اللہ تعالیٰ کی راہ میں قربان کر دینا** اب آپ کی جان اور زندگی کا معاملہ لو۔ گو آپ اپنی طبعی وفات سے فوت ہوئے اور آپ اللہ کے راستہ میں شہید نہیں ہوئے۔ مگر آپ نے اپنی جان اپنی طرف سے اللہ کی راہ میں بیسیوں دفعہ دے دی۔ وہ کب؟ جب آپ کے گلا میں عقبن ابی معیط نے پکھا ڈالا۔ اور آپ کا گلا گھونٹنے لگا۔ تو آپ نے اسے کچھ نہ کہا۔ ہاں حضرت ابو بکر نے دوڑ کر پہنچے۔ اور اسے دھکا دے کر پرے کیا۔ اور کہا۔ کہ او ظالم کیا غضب کرتا ہے؟ **أقتلون رجلا ان يقول ربي الله** کیا اگر ابو بکر نہ آتے۔ تو اس بد بخت نے آپ کو شہید کر دینے میں کوئی کسر رہنے دی تھی پھر جب جنگ احد میں ابن قیس نے آپ کو زخمی کر کے اور گڑھے میں پھینک کر اپنی طرف

سے یہ سمجھ کر کہ آپ فوت ہو گئے ہیں شور مچاتا ہوا گیا۔ کہ **قتلت محمداً قتلت محمداً** کیا اس وقت آپ نے اپنی جان اللہ کے راستے میں قربان نہیں کر دی۔ پھر جب جنگ حنین میں صحابہ کے پاؤں اکٹھے ہوئے۔ اور ایک ایسا وقت آیا۔ کہ آپ اپنی خنجر پر اکیلے رہ گئے۔ کہ آپ کے چچا کے بیٹے نے جلدی سے آکر خنجر کی باگ تھام لی تاکہ کہیں آپ دشمنوں کی صفوں میں گھرنے جائیں۔ کیا اس وقت آپ کا یہ لہر کہ میرے خنجر کی باگ چھوڑ دو۔ دشمنوں کی صفوں میں یہ شر پڑھتے ہوئے تنہا گھسنا کہ **انا النبي الكاذب انا ابن عبد المطلب** اپنی جان کو اپنی تھیلی پر رکھ کر خود دشمنوں کے سامنے پیش کر دینا نہیں ہے۔ پھر جب ایک جنگ میں سب صحابہ اور صحراہ مرد و پسر کے وقت درختوں کے نیچے سایہ میں آرام کر رہے تھے۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ایک کیل کے نیچے اکیلے سو رہے تھے۔ اور ایک کافرنے موقع پا کر آپ کی اپنی تلوار آپ پر کھینچ کر آپ کو جگایا۔ اور پوچھا کہ **من يمنعك مني** یعنی بتا اب تجھے میرے ہاتھ سے کون بچا سکتا ہے؟ کیا اس وقت آپ نے اپنی جان اپنی طرف سے نہیں دی۔ کیا آپ ڈر گئے یا اس کافر سے معافی مانگی۔ یا کوئی جیلہ اور تہمیر کی۔ نہیں بلکہ خدا کی کوار کے نیچے سر رکھ دیا۔ اور اپنی طرف سے قربان ہو گئے مگر خدا کہہ چکا تھا۔ کہ **والله يعصم من الناس** اسی لئے آپ نے نہایت جلال سے فرمایا کہ **الله** یعنی قتل تو وہ ہو۔ جس کی جان اس کے بدن میں ہو کہ تلوار ماری اور نکال لی۔ مگر میری جان تو **قل ان صدوقی و نسکی و محیای و صماتی لله رب العالمین** کے مطابق خدا کے ہاتھ میں ہے کیونکہ **ان الله اشترى من المؤمنین** انفسهم و اموالهم کے موافق میں پیسے دن ہی اپنی جان دے چکا اور اس کی راہ میں قتل بلکہ فنا ہو چکا ہوں۔ اور میں روز و شب چاہتا ہوں کہ

لَوَدِدْتُ اَنْ اُقْتَلَ شِمَا حُنِي ثُمَّ
 اُقْتَلَ شِمَا حُنِي ثُمَّ اُقْتَلَ شِمَا حُنِي
 شِمَا حُنِي (بخاری)
 یعنی میری تو دنیا میں سب سے بڑی خواہش
 یہی ہے کہ میں اللہ کی راہ میں مارا جاؤں پھر زندہ نہ
 جاؤں۔ پھر مارا جاؤں پھر زندہ نہ کیا جاؤں۔
 پھر مارا جاؤں پھر زندہ نہ کیا جاؤں۔ اور پھر
 مارا جاؤں۔ مگر میں کیا کروں۔ میں تو مرنا
 چاہتا ہوں مگر وہ فرماتا ہے۔

وَاللّٰهُ يَعْصِمُكَ مِنَ النَّاسِ
 اس لئے اے کافر سن تو مجھے نہیں مار سکتا
 یہ سننا تھا کہ اس کا ذرہ ہاتھ سے تلوار گر پڑی
 اب بتاؤ کہ اس وقت آپ نے اپنی جان
 بچانے کیلئے کوئی کوشش کی؟ جانتا تھا
 پھر جب ایک یہودی عورت نے آپ
 کو بکری کے گوشت میں زہر کھلا دیا۔ مگر
 خدا نے آپ کو بچا لیا۔ اور مدینہ کے یہودیوں
 نے جیکی کا پاٹ دیوار پر سے گرا کر آپ کو
 قتل کرنا چاہا۔ مگر آپ بچ گئے۔ اس بات کا
 ثبوت نہیں کہ آپ کی جان ہر وقت دشمن
 کی تلوار کے نیچے تھی۔ مگر خدا کی مصلحت
 یہ نہ چاہتی تھی۔ کہ سلسلہ محمدیہ مصطفویہ
 کا سب سے پہلا موتی دشمنوں کے ہاتھ سے
 چکنا چور ہو۔

جا نیداد و املاک کی قربانی
 پھر آپ کی جائیداد اور اموال کا معاملہ
 ہے۔ کہ انہیں جائیدادوں اور اموال نے
 بھائیوں کو بھائیوں سے لڑوا دیا۔ اور دوستوں
 کو دوستوں کا دشمن جانی کر دیا۔ یہاں
 تک کہ دنیا دار چرٹھی جاوے گرد مٹی
 نہ جاوے کے مقولہ پر عمل کرنے کے عادی
 ہو گئے ہیں۔ مگر حضور علیہ السلام نے خدا
 کی راہ میں اپنا سب اثاثہ قربان کر دیا
 جب آپ کو فتح کرنے کیلئے سفر کر رہے
 تھے۔ تو کسی نے حضور سے پوچھا کہ کیا
 حضور مکہ میں اپنی ہو ملی میں ٹھہریں گے؟
 آپ نے فرمایا کہ میرے چچا کے بیٹے عقیل
 نے ہماری کونسی جو ملی یا کونسا مکان

باقی چھوڑا ہے۔ جو ہم اپنے مکانوں میں
 ٹھہر سکیں؟ اس لئے تو ہمارے مکہ سے
 نکلنے ہی سب کچھ بیچ دیا۔ اور آج مکہ میں
 ہماری ایک کوٹھری بھی نہیں۔ حضرت
 عائشہ رضی فرماتی ہیں۔ کہ آنحضرت صلی اللہ
 علیہ وسلم فوت ہوئے۔ تو خدا کی قسم
 نہ آپ کے گھر میں کوئی پیہہ تھا نہ مال نہ
 مولیشی۔ ہاں ایک خچر اور کچھ ہتھیار
 جہاد کے لئے تھے۔ پس جب آپ نے
 اپنی جان اور عزت کی پروا نہ کی تو مال
 کیا چیز ہے۔ کہ حضور خدا کی خوشنودی
 کے خلاف اپنے پاس رکھتے۔ بلکہ آپ تو
 مال کی طرف سے ایسے بے پروا اور دل
 کے ایسے غنی اور ہاتھ کے ایسے سخی تھے
 کہ فرمایا کرتے تھے۔ اگر مجھے احد پہاڑی
 کے برابر سونا مل جائے۔ تو خدا کی قسم
 تین دن کے اندر سب غریب اور مساکین
 میں بانٹ کر ختم کر دوں۔ ایک دفعہ
 ایک مولفۃ القلوب سردار نے کہا کہ
 خدا کی قسم مجھ تو اس طرح خرچ کرتا ہے۔
 جیسا کہ اس کا خزانہ کبھی ختم ہونے میں
 نہ آئے گا۔ ایک دفعہ آپ نے ایک
 مولفۃ القلوب سردار کو دادی پھر کر
 مولیشیوں کی دی۔ اور کبھی آپ کے دل
 میں ایک رتی کے برابر دنیوی مال کی
 قدر نہ ہوتی۔ بلکہ خدا سے بھی جب

سوال کیا تو یہی کیا۔ کہ الہی
اجْعَلْ رِزْقَ مُحَمَّدٍ وَآلِ مُحَمَّدٍ تَوَاتًا
 یعنی الہی میرے خاندان کو بس گزارہ کے
 قابل ہی رزق دے۔ یعنی بس شریفانہ
 طور پر گزارہ چلنا چاہا دے۔ عرض
 ہمارا سردار دنیوی مال و دولت کے
 لحاظ سے ہمہ تن قربانی تھا۔

آرام و آسائش کی قربانی
 اس کے بعد آرام طلبی اور آسائش پسندی
 کا معاملہ لو۔ انسان اپنے آرام کے لئے
 بہت سے عہدوں اور منصبوں سے
 دستکش ہو جاتا ہے۔ محض اس لئے کہ

کون درد سہری کرے۔ کہ آنحضرت صلی اللہ
 علیہ وسلم خدا کی راہ میں باوجود پڑھانے
 کے اپنے آرام و آسائش کو بالکل قربان
 کر چکے تھے۔ آپ تہجد میں اتنی دیر کھڑے
 ہوتے کہ پاؤں سوچ جاتے اور جب
 کوئی شخص کہتا کہ حضور تو گناہوں سے
 پاک ہیں۔ پھر کہیں اتنی مشقت برداشت
 کرتے ہیں۔ تو فرماتے۔

اَفَلَا كُنْ عَبْدِ اشْكَورَا
 یعنی کیا میں خدا کا شکر گزار بندہ نہ
 ہوں۔ یعنی میرا اپنے آرام کو قربان کر دینا
 محض خدا کی خاطر ہے۔ آپ پانچوں
 نمازیں خود پڑھاتے۔ جنازے خود
 کراتے۔ جنگوں میں خود جاتے۔ رمضان
 کے علاوہ ہر مہینہ میں کثرت سے روزے
 رکھتے۔ راتوں کو باقاعدہ تہجد پڑھتے۔
 ہر قومی کام میں خود شریک ہوتے مسجد
 کے پتھر ڈھوتے۔ خندق کھودتے بھوکے
 رہ کر پیٹ پر دو دو پتھر باندھتے غرض
 دن بھر کام کرتے رہتے اور کبھی بیکار
 نہ بیٹھتے۔ کہ خود خدا فرماتا ہے۔

اِنَّ لَكَ فِي النَّهَارِ سَبْحًا طَوِيلًا
 یعنی اے نبی تو دن بھر کام کرتا رہتا ہے
 اور کبھی نوافل پڑھنے کا موقعہ نہیں ملتا
 اس لئے تو نفل رات کو پڑھا کر پس
 اپنے آرام و آسائش کو بھی حضور اپنے
 مولا پر کلیتہً قربان کر چکے تھے۔ غرض وہ
 کونسی چیز ہے۔ جو ہمارے آقائے خدا
 کی راہ میں قربان نہیں کی۔

حضرت عائشہ رضی فرماتی ہیں۔ کہ حضور
 علیہ السلام فرمایا کرتے تھے۔ ہر نبی پر
 اس کی زندگی میں ایک وقت ایسا آتا ہے
 کہ خدا تعالیٰ اسے کہتا ہے۔ کہ اگر تو دنیا
 میں اور رہنا چاہتا ہے۔ تو اور رہ سکتا
 ہے۔ پھر جب حضور فوت ہونے لگے اور
 آخری وقت آپ کی زبان پر یہ الفاظ
 جاری ہوئے

اللّٰهُمَّ بِالرِّبْقِ الْاَعْلٰی

یعنی الہی اب تو مجھے آسمانی ساتھیوں
 سے ہی ملا دے۔ تو مجھے معاً حضور کا
 وہ فرمان یاد آگیا۔ اور میں سمجھ گئی۔ کہ
اِنَّ خَيْرَ فَاذٍ اِلَّا يَخْتَارُ نَا
 یعنی آپ پر بھی وہ وقت آگیا ہے۔

اور آپ کو اس وقت یہ اختیار دیا
 گیا ہے۔ کہ خواہ آپ کچھ عرصہ اور ہم میں
 رہیں۔ یا اپنے مولا سے جا ملیں۔ مگر مجھے
 یقین ہو گیا۔ کہ حضور ہمیں اختیار نہ
 کریں گے۔ بلکہ آپ اپنے مولا ہی سے
 ملنا چاہیں گے پس باوجود اللہ تعالیٰ
 کے مہلت اور اختیار۔ یعنی آپ کا
 ساری دنیا کو چھوڑ کر خدا سے ملنے کی
 خواہش کرنا کیا اس امر کی دلیل نہیں
 کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم خدا کی
 خاطر سب کو قربان کر چکے تھے۔ پس اگر
 یہ دنیا اس لئے بنائی گئی ہے کہ خدا یہ
 دیکھنا چاہتا ہے۔ کہ کون میری خاطر
 اپنے تمام محبوبوں کو قربان کر دیتا ہے۔
 تو یقیناً سمجھو کہ اس امتحان میں اگر کوئی
 شخص ادل بلکہ پورے نمبر لیکر ادل رہا ہے
 تو وہ صرف اور صرف آنحضرت صلی
 اللہ علیہ وسلم ہی ہیں۔ اس لئے یہی
 صحیح ہے۔ کہ

لَوْلَا كَلِمَاتُ اللّٰهِ لَفَلَّتِ الْاَفْلَاكُ
 یعنی اگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نہ
 ہوتے تو یہ دنیا بھی نہ ہوتی۔

اور چونکہ آنے والا مہدی
اِسْمُهُ اِسْمِيْ وَ اِسْمُ اَبِيْهِ

اِسْمُ اَبِيْ وَ اِسْمُ اُمِّهِ اِسْمُ اَبِي
 کا مصداق ہے۔ یعنی

منم محمد و احمد کہ محتسبے باشد
 کی تصویر ہے اس لئے اپنے تیغ کے کلمات
 ظلی طور پر اس کے اندر بھی ہیں۔ اس لئے
 اسے بھی مخاطب کر کے بجا طور پر کہا
 جا سکتا ہے۔ کہ

لَوْلَا كَلِمَاتُ اللّٰهِ لَفَلَّتِ الْاَفْلَاكُ

فیض عالم شربتِ فلاح
 کے متعلق جناب سردار امیر محمد خاں محسّر پٹ ورجہ اول کوٹ قیصرانی تحریر فرماتے ہیں۔ آپ کا اشتہار شربتِ فلاح کے متعلق ملاحظہ سے گذرا۔ اگرچہ میری طبیعت خشنہاری
 دواؤں سے متنفر تھی لیکن اشتہار ایک احمدی بھائی کی جانب سے اور احمیت کے مرکز سے جاری شدہ تھا۔ اس لئے شربتِ فلاح دیکھ کر استعمال کر لیا گیا۔ مرید سیریا کی رضا
 میں اکثر مبتلا رہتی تھی۔ خداوند تعالیٰ کے فضل سے مرید کو اب بالکل آرام ہے۔ اور آپ کا شربتِ فلاح دہلیز یا کبجہ فیض عالم پیکل مال قادیان
 تیر بہتر علاج ہے۔ اور جو فوائد شربتِ فلاح کے بتائے گئے تھے۔ وہی ہی پاسے آتے ہیں۔ شربتِ فلاح پیکل مال قادیان
 جیلہ کا پتہ:-

اسکان

جماعت احمدیہ سامانہ نے شیخ غفر حسن صاحب کو سیکرٹری امور عامہ اور خزانچہ منتخب کیا اس انتخاب کی منظوری کا اعلان کیا جاتا ہے۔ ناظر امور عامہ

عرق فولاد

نہایت ہاضم مقوی اعصاب و مقوی معدہ ہے۔ عمدہ ہون پیدا کر کے چہرے کی رنگت نکھارتا ہے۔ بوا سیر فونی و بادوی کے لئے بھی مفید ہے۔ معدہ و جگر کی ہر قسم کی خرابی کی اصلاح کرتا ہے۔ جگر کی سختی کو زائل کرتا ہے۔ قیمت فی سینٹی چھ ادس دالی۔ ایک روپیہ۔ علاوہ محصول ڈاک۔ عیاد الرحمن کاغذی اینڈ سنز دو خانہ رحمانی قادیان

تعارف

ہومیو پیتھک کتب کے وسیع مطالعہ کے بعد ہومیو پیتھک علاج کے متعلق میرا شوق اتنا بڑھ گیا۔ کہ میں اس علاج کو بہترین ذریعہ خدمت خلق کا سمجھنے لگا۔ سینکڑوں مجھ سے فائدہ اٹھا چکے ہیں۔ ہومیو پیتھک علاج بہ نسبت دوسرے طریقہ علاج کے جلد فائدہ دے کر تلبہ کشتہ جات اور اجکشن کے بد اثرات۔ اپریشن کر دوسری کیسیل دوا کا استعمال اس علاج میں نہیں ہے۔ ہر مرض میں کھانے کی دوا حیرت انگیز اثر کرتی ہے۔ تحریک جہد میں ایک آسنہ داخل کیجئے۔ اور صفت مشورہ کیجئے۔ ایم۔ اینج احمدی چٹوڑ گڑھ میوار

جنرل سروکس کمپنی قادیان

جو اجباب قادیان میں جائیداد زمین یا مسکان خرید و فروخت کرنا۔ نئی عمارات کی تعمیر کے متعلق مشورہ کرنا۔ یا گرانہ کا بند و بست کرنا یا پودوں اور باغات وغیرہ کے متعلق معلومات حاصل کرنا اور آپاشی کے لئے ایکسٹرنک موٹر اور اپنے لئے یا پرانے مکانات میں بجلی کی فٹنگ کرنا چاہتے ہوں۔ انہیں چاہیے کہ میجر جنرل سروکس کمپنی قادیان سے خط و کتابت کریں۔ انتظام تسلی بخش کیا جائے گا۔

خاک رز۔ مرزا منصور احمد میجر کمپنی ہذا

مال کا خط اپنی بیٹی کے نام

میری نور تنہا بھی خدا تم کو سلامت رکھے۔ ابھی دو مہینے باقی ہیں۔ اور تم نے ابھی سے گھر آگیا کہ خط لکھنے شروع کر دئے۔ اگرچہ پیدا ایش کی گھڑیاں بہت سی مشکل ہوتی ہیں اور بچہ پیدا ہونے کے بعد عورت دوبارہ دنیا میں آتی ہے۔ لیکن میری بچی تمہیں میرے تجربہ سے فائدہ اٹھانا چاہیے۔ کیونکہ مجھے اللہ تعالیٰ کے فضل سے کسی بچی کی پیدائش پر کبھی تکلیف نہیں ہوئی کیونکہ تمہارے ابا جان ایسے موقعہ پر مجھے ہمیشہ ڈاکٹر منظور احمد صاحب مالک شفا خانہ و لپنڈیر قادیان ضلع گورداسپور سے اکیسریہیل دلا دت منگا دیا کرتے تھے۔ اس سے بچہ آسانی سے پیدا ہو جاتا ہے۔ اور بچہ ملی درو میں بالکل نہیں ہوتی قیمت بھی اس کی زیادہ نہیں۔ شاید در رو پے آٹھ آنے ہے۔ جو کہ فائدہ کے لحاظ سے بالکل حقیر ہے۔ اپنے میاں سے کہہ کر یہ دوائی ضرور منگوا رکھیں۔ والسلام

محافظ خببین اسٹریٹ

اسقاط حمل کا مجرب علاج ہے

جن کے گھر حمل گر جاتے ہیں۔ مردہ بچے پیدا ہوتے ہیں۔ پیدا ہو کر فوت ہو جاتے ہیں اکثر ان بیماریوں کا شکار ہوتے ہیں۔ سبز پیلے۔ دست۔ تھکے۔ پیچش۔ درد پسلی یا نمونیا ام الصبیان۔ پرچھاواں یا سوکھا بدن پر بچوڑے۔ پینسی۔ چھانے۔ خون کے دھبے پڑنا دیکھنے میں بچہ موتا تاڑ اور خوبصورت معلوم ہوتا۔ بیماری کے معمولی صدمہ سے جان دیدیتا۔ بعض کے ال اکثر لڑکیاں پیدا ہوتی۔ اور لڑکیوں کا زندہ رہنا۔ لڑکے فوت ہو جاتا۔ اس مرض کو طبیبات اکثر اور اسقاط حمل کہتے ہیں، اس موذی بیماری نے لڑکوں کو خاندان بے چراغ و تباہ کر دیتے ہیں۔ جو ہمیشہ ننھے بچوں کے منہ دیکھنے کو ترستے ہیں اور اپنی قیمتی جائیدادیں غیر دل کے سرور کر کے ہمیشہ کے لئے بے اولاد کی کا داغ لئے۔ حکیم نظام جان اینڈ سنز شاگرد قادیان نور الدین صاحب شاہی طبیب سرکار جموں ڈسٹریکٹ آپ کے ارشاد سے ۱۹۱۷ء میں دو خانہ ہذا قائم کیا۔ اور اس کا مجرب علاج حسب تجربہ اور مشورہ کا اشتہار دیا تاکہ خلق خدا فائدہ حاصل کرے۔ اس کے استعمال سے بچہ زمین خوبصورت تندرست اور اچھے اثر سے محفوظ پیدا ہوتا ہے۔ اکثر اکے سریشوں کو حسب تجربہ اور مشورہ کے استعمال میں دیر کرنا گناہ ہے۔ قیمت فی تولہ ہم مکمل خوراک گیارہ تولے ہے۔ ایک دم منگوانے پر گیارہ روپے علاوہ محصول ڈاک۔

مشترکہ حکیم نظام جان اینڈ سنز دو خانہ معین الصحت قادیان

شادی ہوگئی؟ مفرح یا قوتی

آپ چیز چاہتے ہیں؟ مفرح یا قوتی اس سے اولاد کی کثرت ہوتی ہے۔ زندگی کی روح اور جوانی کی جان بچاؤ آج ہی استعمال کر کے دیکھئے۔ اور لطف زندگی اٹھائیے۔ عورتوں اور مردوں کے پوشیدہ امراض کے لئے یہ ایک اکیسریہ ہے۔ حمل میں استعمال کرنے سے بچہ نہایت خوبصورت تندرست اور ذہین پیدا ہوتا ہے۔ اور اللہ کے فضل سے لڑکائی موتا ہے۔ اس کی پانچ روپیہ قیمت سن کر نہ گھبراہٹ نہایت ہی قیمتی اور نہایت عجیب الاثر۔ تریاتی۔ مفرح اجزا مثلاً سونا۔ عنبر۔ موتی۔ کستوری۔ جہدار اسیل یا قوت مرجان۔ کھربا۔ زعفران۔ ابریشم مفرح کی کیمیائی ترکیب۔ انگریزوں وغیرہ میوہ جات کا رس۔ مفرح اور مقوی ادویات کی روح نکال کر بنایا جاتا ہے تمام مشہور حکیموں اور ڈاکٹروں کی مصدقہ دوا ہے علاوہ اس کے ہندوستان کے روس اور امریکا و مغرب میں حضرات کے بے شمار سرٹیفکیٹ مفرح یا قوتی کی تعریف و توصیف کے موجود ہیں چالیس سال سے زیادہ مشہور اور ہر اہل خیال دالے گھر میں رکھنے والی چیز ہے۔ حضرت علیؑ اسح ادل رضا اور تمام اکابرین ملت اس کے عجیب الفوائد اثرات کا اعتراف کرتے ہیں۔ اس کے اندر زہری اور فٹنی دوا شامل نہیں ہے۔ دنیا بھر میں وہ ان مفرح یا قوتی استعمال کرتے ہیں۔ جو کمزوری وغیرہ پر فسخ حاصل کرنا چاہتے ہیں اور جن کو جوانی میں خاص زندگی سے لطف اندوز ہونے کی آرزو ہوتی ہے۔

مفرح یا قوتی بہت جلد اور یقینی طور پر بیٹھوں خون اور اعصاب کو قوت دیتی ہے۔ عورت اور مرد اپنی طاقت اور جوانی کو اس کے ذریعہ قائم رکھ سکتے ہیں تمام مفرحات مغویات اور تریاقات کی سرتاج ہے پانچ تولے کی ایک ڈومہ صرف پانچ روپیہ میں ایک ماہ کی خوراک دو خانہ مرہم علیی حکیم محمد حسین بیرون دہلی دروازہ لاہور سے طلب کریں

Digitized by Khilafat Library Rabwah

دارالامان قادیان میں

خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ

سیدنا امیر المؤمنین حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ بنصرہ العزیز کی جاری فرمودہ تحریک جدید کے ماتحت قوم کے ناداد بچوں کو صاحب ہنر اور بیکار افراد کو باکار بنانے کے واسطے جو صنعتی کارخانہ جات جاری کئے گئے ہیں۔ ان میں سے ایک

دی یونیورسل شو فیکٹری قادیان ہے

جس میں بچوں کو بوٹ سازی کا کام کھانے کے واسطے ہندوستان میں بوٹ سازی کے مرکز آگرہ سے اس فن کے استادوں کو بلا کر مقرر کیا گیا ہے۔ نیز اجاب کرام کی ضروریات کو پورا کرنے کے واسطے اس فیکٹری میں ہر قسم کے بوٹ ڈشو زنا نہ مردانہ بچکانہ اعلیٰ قسم میٹیریل سے نہایت مضبوط اور فیشن ایبل تیار کئے جاتے ہیں۔ جو کہ ہر حال میں تمام دیگر قسم کے بوٹوں سے اعلیٰ ہیں۔

سیدنا امیر المؤمنین کے ارشاد کے ماتحت میٹیریل اعلیٰ اور نرخ کم رکھے گئے ہیں۔ اس لئے اس کو الٹی کے تمام دوسرے بوٹوں سے ارزاں ہیں۔

ارزانی نرخ کی وجوہات۔ آگرہ میں چمڑہ تیار کرنے کا کوئی کارخانہ نہیں جس طرح آگرہ کے کارخانہ داروں کو دوسری جگہ سے مال منگوانا پڑتا ہے اسی طرح ہم بھی براہ راست کارخانجات سے مال منگوا لیتے ہیں۔ دوسرے ہمارے فیکٹری چونکہ نقد خریدتی ہے۔ اس لئے

بر نسبت ان کے ہمیں مال سستا ملتا ہے ان کا نقطہ نگاہ زیادہ سے زیادہ پرہیزگمانا اور ہمارا نصب العین قوم کے بچوں کو باہر ہنر دار بنا کر اس لئے ہمیں زیادہ منافع کی ضرورت نہیں

آگرہ میں مکانات کے کرایہ گراں ہیں۔ اور یہاں ارزاں ہیں۔ ان وجوہات کی بنا پر ہم ان کی نسبت مال اچھا اور ارزاں مہیا کر سکتے ہیں۔

اجاب کرام کا فرض۔ اب اجاب کرام کا فرض ہے کہ سیدنا امیر المؤمنین کی خواہشات کو عمل جامہ بندنے میں ہمارا ہاتھ بٹائیں اپنے امتحان کیلئے بوٹ بیوی اور بچوں کے استعمال کیلئے

لیڈی ٹوڑنے والی کارخانہ دی یونیورسل شو فیکٹری قادیان سے منگوائیں۔ جلد سالانہ بھی آ رہا ہے۔ نیز عید الاضحیٰ پر پہننے کے واسطے اپنے تمام گنہ کے واسطے بوٹوں کا آرڈر اس اعلان کو دیکھتے

ہمیں ارسال کر دیں۔ تاکہ ٹھیک وقت پر آپ کو بوٹ پہنچ سکیں۔

ہمارا انعام شدہ۔ عنقریب ہی نمونہ جات لے کر دارالامان سے نزدیک کی جماعتوں کے پاس حاضر ہو سکے گا۔ اجاب کرام کا فرض ہے کہ ہر طرح سے تعاون

کریں۔ اور اپنی ضروریات کے مطابق آرڈر دے کر اپنے قومی ادارہ کی امداد کریں جو کہ سیدنا امیر المؤمنین کی عین خوشنودی اور اجاب کرام کی بہبودی کاموں کا موجب ہوگا

نوٹ۔ ہم اس امر کی کوشش میں ہیں۔ کہ ہر ایک شہر میں کسی مقامی دکاندار کو بطور ایجنٹ مقرر کر دیا جائے۔ جہاں سے ہر قسم کا مال مقامی اجاب کرام کو ہر وقت دستیاب

ہو سکے۔ مگر ساتھ ہی واضح کر دینا ضروری سمجھتے ہیں۔ کہ چونکہ ہمارا نصب العین کم سے کم منافع ہے لہذا ہم ایجنٹ صاحبان کو کم سے کم کمیشن ہی دے سکیں گے۔ اور چونکہ دکاندار کا

سطح نظر زیادہ سے زیادہ منافع ہوتا ہے۔ اس لئے ممکن ہے۔ کہ وہ قلیل کمیشن پر قانع نہ رہے۔ آپ کے قومی کارخانہ کے تیار کردہ مال کی مذمت بیان کر کے وہ بوٹ آپ کے پاس فروخت

کی کوشش کرے جس میں اس کو بہت زیادہ منافع ملتا ہو۔ اس لئے اجاب کرام ایسے ایجنٹ صاحب کی ہوشیاری سے آگاہ رہیں۔ اور اپنے ہی کارخانہ دی

یونیورسل شو فیکٹری قادیان کے تیار کردہ بوٹ خریدیں۔ جو کہ کو الٹی میں اعلیٰ اور اس لحاظ سے قیمت میں ارزاں ہیں۔ والسلام

مینجر دی یونیورسل شو فیکٹری۔ قادیان

بعدالت شہزادہ حب منظم جوائو ایلیاں کو جوائو

نمبر مقدمہ ۳۴ سال ۱۹۳۵ء

پر مانند دلہ ایشرد اس قوم کھتری ساکن چائل کلاں تحصیل گوجرانوالہ سائل دیوالیہ

بنام

۱۔ لالہ گوگل چند دلہ گنگا رام قوم کھتری ساکن چائل کلاں تحصیل گوجرانوالہ

۲۔ فرم میلارام۔ رنجیت داس۔ ساکن ایفٹا

۳۔ لالہ بنارسی لعل دلہ دیوی دیال ساکن ایفٹا

۴۔ فرم سردار ہرنام سنگھ۔ خوشحال سنگھ واقعہ منڈی چوہدری ساکن ضلع شیخوپورہ

۵۔ منگل داس دلہ سنت رام قوم کھتری ساکن چائل کلاں

۶۔ لالہ جگت رام دلہ ہری چند

۷۔ فرم ٹھاکر داس۔ میلارام آرٹھی۔ غلہ منڈی گوجرانوالہ

مقدمہ بالا اعتدال میں پر مانند دیوالیہ مذکورہ بالا کو یکجہ مورخہ ۱۲/۸

ڈسپوزیٹ کیا گیا ہے۔ لہذا بذریعہ اشتہار ہذا ہر خاص و عام کو اور خصوصاً

جملہ قرض خواہان کو مطلع کیا جاتا ہے۔

بہ نسبت ہمارے دستخط اور ہر عدالت سے آج بتاریخ ۱۵ دسمبر ۱۹۳۶ء

کو جاری کیا گیا۔

(دستخط حاکم)

دہر عدالت سب جج صاحب دیوالیہ گوجرانوالہ

اشہار زریہ دفعہ ۵۔ رول ۲۔ مجموعہ ضابطہ دیوانی

بعدالت جناب سب جج صاحب بہادر چکوال

دعویٰ دیوانی ۹۲۵۶۱۹۳۶ء

لکھنوی سنگھ ولد بخشی رام جی مل سکنتہ بھون تحصیل چکوال بنام دین محمد دلہ غلام علی

وغیرہ سکنتہ کھانی تحصیل چکوال۔

دعویٰ ۶۷۰/-

بنام دوست محمد دلہ غلام علی ذات محل سکنتہ کھانی تحصیل چکوال حال کنٹیل پولیس

لاٹن ضلع کھیرا گھرات کا کھیا دار

مقدمہ مندرجہ عنوان بالا میں مسمی دوست محمد مدعا علیہ مذکور تقبل من سے دیدہ دانستہ

گر بزرگتا ہے اور روپوش ہے۔ اس لئے اشتہار ہذا بنام دوست محمد مدعا علیہ مذکور جاری

کیا جاتا ہے۔ کہ اگر دوست محمد مدعا علیہ مذکور تاریخ ۱۱/۱۱/۳۶ء مقام چکوال حاضر عدالت

ہذا میں نہیں ہوگا۔ تو اس کی نسبت کارروائی یکطرفہ عمل میں آدے گی۔

آج بتاریخ ۱۲/۸/۳۶ء کو بدستخط میر سے اور ہر عدالت کے جاری ہوا۔

(دستخط حاکم) دہر عدالت صاحب سب جج بہادر درجہ چارم چکوال ضلع جہلم

سونادور و سپر تولہ جرمنی کی ایجوکیشنل گولڈ سوئی چوڑیاں

ان کو کارڈیگنے اس خوبصورتی کے ساتھ بنایا ہے۔ کہ ہاتھ چوم لینے کو جی چاہتا ہے پانچوڑیاں

کی چوڑیاں بنو اگر ان کے سامنے رکھو۔ پھر دیکھو کہ کونسی خوبصورت معلوم ہوتی ہیں۔ تجربہ کار

سازگار بھی یکایک نہیں کہہ سکتا کہ یہ سوئی نہیں۔ نازک نازک ہاتھوں میں یہاں کران

کی بہار دیکھتے۔ ہر گھڑی ایک نئی طرز معلوم ہوتی ہے۔ کلائی پر نور برستا کہ سب کی نظر ان پر نہ پڑ

تو بات نہیں جب تک رنگ و روپ مثل سونے کا تم رہتا ہے۔ قیمت ایک سو بارہ چوڑیاں تین سو پچیس

لین سو پچیس ہر نام مخصوص ایک ہزار پانچ سو ساٹھ ناپ بھر در روانہ کریں۔

بتا۔ محمد شفیق ایم ڈی گورڈرنگ (یو۔ پی۔)